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1. Farba

Originálnu fotografiu som odfotil v Londýne, keď som bol na výmennom pobyte.Z fotografie som vytvoril 10 farebných verzií (deň, noc, ráno, večer, slnečno, oblačno,

mesačné svetlo, dážď, sneh, dúha).Všetky farebné verzie sú urobené v programe Photoshop.

2. Maskovanie

Mojou myšlienkou bolo vytvoriť, post apokalyptický fantazijní svet.Fotografie sú pospájané a upravené v programe Photoshop.

3. Vektorizácia fotografie

Na vektorizáciu mám použitý svoj portrét, ktorý som sám nafotil.Najprv sú urobené základné krivky a následne som využil blur a znižoval opacitu.Na portrét je použitý vektorový program Illustrator.

4. 3D autoportét

Model je vymodelovaný z 3 referenčných fotiek a vypracovaný v programe Zbursh, následne bola použitá retopology, aby sa znížil počet polygónov.Textúry boli namapované v Mari.Portrét je vyrenderovaný v Maya Arnold.

5. Videovizitka

Videovizitka je inšpirovaná  star wars prostredím.Použité sú rôzne efekty a strihacie metódy.

6. Portfólio
Animácia-Mojím cieľom bolo vytvoriť, čo najreálnejšiu animáciu vesmírneho sveta.Objekty som vymodeloval v programe Blender, natextúroval vo Photoshope.Celú animáciu som vyrenderoval v Blender Cycles.

Hra-Moja hra bola ako školská pomôcka, v ktorej sa mohol žiak rozvíjať v predmetoch.Súčasťou hry boli okuliare, ktoré som poskladal a umožňovali pocit virtuálnej reality.Všetky objekty sú natextúrované vo Photoshope, importované do Blender game engine.

Kratos-Cieľom bolo vytvoriť portrét, inšpirovaný hernou postavou.Objekt je modelovaný v Zbrushi.Textúrovanie je v Mari,  brnenie som textúroval v Substance Painter.Postava je vyrenderovaná v Maya Arnold.Render upravovaný  vo Photoshope.

Ramy Marek-Toto je moje súčastná práca, ktorú chcem v budúcnosti dokončiť.Postava je vymodelovaná v Zbrushi.

Spaceship-Objekt bol použitý v animácií.

Venom-Postavu som vymodeloval v Zbrushi a použil prvý krát PBR textúry.Obejkt vyrenderovaný v Maya Arnold.

Wonder Woman-Mojím pokusom o vytvorenie čo najreálnejšieho portrétu.Hlavu som vymodeloval v Zbrushi.Objekt  natextúroval v Mari a vyrenderoval v Maya Arnold.

End, House, Minecraft, World-Rôzne koláže vo Photoshope.

MMA-Modely sú modelovné do hry, na tému MMA.

Púchovské športové hry-Logo,ktoré používa športový klub v Púchove.
