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Sucker Punch (USA, 2011, akčný, fantasy, thriller)

Réžia: Zack Snyder
Scenár: Zack Snyder, Steve Shibuya
Kamera: Larry Fong

Hudba: Tyler Bates, Marius De Vries

Hrajú: Emily Browning (Baby Doll), Abbie Cornish (Sweet Pea), Jena Malone (Rocket), Vanessa Hudgens (Blondie), Jamie Chung (Amber), Carla Gugino (doktorka Gorská), Oscar Isaac (Blue Jones), ...

Príbeh filmu je zasadený do 50. rokov 20 storočia. Hlavná hrdinka Baby Doll (Emily Browning) je po smrti svojej matky, otčimom umiestnená do psychiatrickej liečebne, aby ju zbavil svojprávnosti a tým pádom získal právo zdediť majetok, ktorý jej matka odkázala v testamente.

V psychiatrickej liečebni musí podstúpiť lobotómiu, aby zabudla na udalosti, ktoré sa stali v minulosti. Zhodou okolnosti doktor, ktorí túto praktiku vykonáva bude k dispozícii až o niekoľko dní.

Baby Doll sa ocitá v rukách Blue Jonesna (Oscar Isaac) a doktorky Gorskej (Carla Gugino), ktorá pomocou psychoterapie pomáha dievčatám vyrovnať sa s minulosťou. 

Baby Doll si začne temnú realitu sanatória predstavovať v trocha veselších farbách - ako kabaret, z ktorého sa snaží ujsť, kým ju nepredajú bohatému klientovi. 
Tu sa stretáva ďalšími hrdinkami Sweet Pea, jej sestrou Rocket, Blondie a Amber. Tieto dievčatá dennodenne trénujú tanec  pod vedením doktorky Gorskej. Neskôr týmto "tancom" robia radosť majetným návštevníkom luxusného nevestinca (kabaretu).
Napínavá scéna, sa začne rozbiehať, keď sa Baby Doll pomocou hudby presunieme sa do nového priestoru v predstave, kde sa odohráva výpravná akčná sekvencia. 
V tejto svojej podfantázii sa ocitá v starodávnom japonskom chráme, kde sa stretáva s mentorom (Scott Glenn), ktorý jej poradí, že k ceste za slobodou bude potrebovať 5 veci: mapu, oheň, nôž a kľúč. Čo je piata vec sa dozvieme až tesne pred koncom filmu. 

Ako prví súperi, čakajú na Baby Doll obrovskí démonickí samurajovia. V tomto nepomernom súboji: traja bojovníci VS jedno krehké dievča, Baby Doll vyhrala bez jedinej ujmy na kráse, takže po zvyšok filmu nás tvorcovia odbremenili do strachu, že sa jej niečo pri podobných súbojoch môže stať. 
Všetky pohyby, ktoré robila vo svojej fantázii počas súboja, sa v "realite" javili ako hypnotizujúci, úžasný tanec.
Ciel deja je teda jasný. Rovnako ako vo väčšine počítačových hier Baby Doll spolu so svojimi kamarátkami, musí pozbierať sadu naoko nesúvisiacich vecí, aby sa mohli dostať na slobodu a tu začína "escape dráma" naberať na obrátkach.

V zákopoch prvej svetovej vojny sa dievčatá stretávajú so zombie bojovníkmi v nacistických uniformách, kde majú za úlohu získať prvú vec zo zoznamu - mapu.

Sukne, silné líčenie, korzety, kožené oblečky, sieťované pančušky a majstrovské zaobchádzanie so zbraňami. Tento mix je predurčený na víťazstvo a mapu sa im po náročnom boji napokon podarí získať.

Ďalšiu vec, ktorú musia získať je oheň. Ten, pri sebe nosí starosta, pre ktorého Blue pripraví špeciálne vystúpenie.

Hudba sa rozbieha a Baby Doll opäť predvádza hypnotizujúci tanec, ktorý má za ciel odpútať starostovu pozornosť a umožniť Amber (Jamie Chung) získať zapaľovač so symbolom draka.

Tak isto ako v predošlom prípade aj teraz je fantázia spojená metaforicky k predmetu záujmu. A tak dievčatá spoločne bojujú v rozpadnutom stredovekom hrade proti drakovi.

Drak je porazený - zapaľovač ukradnutý, čiže zostávajú len dve úlohy. Nôž a kľúč.

V kuchyni Baby Doll predvedie tučnému, chlipnému kuchárovi svoj hypnotický tanec. 

Ocitá sa vo futuristickom svete, kde musí poraziť robotov, ktorí strážia atómový náklad smerujúci do mesta a musí to stihnúť, skôr ako tam vlak s nákladom dorazí.

Tu sa odohrala asi najlepšia akčná scéna, akú som za posledné obdobie videl. 
Trojminútový záber, kde dievčatá vo vlaku bojujú so dvoma tuctami robotov. Záber je plný slow-down a speed-up efektov, lietajúcich guliek, poriadne nabrúseného ostria katani a súčiastok zo zničených robotov. Nepozrieť si túto scénu ešte raz je plytvaním talentom tvorcov, lebo na prvý krát vám to ubehne hrozne rýchlo a nevšimnete si naozaj prepracované detaily.
Krádež noža neprebehla podľa plánu, kuchár sa prebral s tranzu a odhalil, že ho chcú dievčatá okradnúť. V malej potýčke čo nastane kuchár nožom zabije Rocket (Jena Malone), keď vlastným telom chráni svoju sestru Sweet Pea. 

Aj vďaka tejto chybe Blue odhalí, že dievčatá plánujú útek a pre výstrahu popravy Amber a aj Blondie (Vanessa Hudgens), ktorá v slabej chvíľke dievčatá zradila a povedala Bluovi, čo sa chystá. 
Zostáva už len posledná vec na zozname. A to kľúč. Kľuč, ktorý nosí Blue celý čas na krku a dajú sa s nim otvoriť všetky dvere v sanatóriu. Tento krát už Baby Doll nepoužíva svoj hypnotický tanec ale nôž, ktorý zapichne Bluovi priamo do krku a tým sa zmocní jeho kľúča.
Zoznam je kompletný a zostali len dve dievčatá. Sweet Pea a Baby Doll. Pomocou ukradnutých veci sa im podarí ujsť z ústavu a zostáva posledná piata vec, ktorá chýba do zoznamu. 

Tu divák zostane prekvapený (alebo aj nie, keďže sa to dalo predpokladať), že tou piatou vecou je sama Baby Doll.

Odpúta pozornosť strážcov a umožní Sweet Pea ujsť na slobodu. A tu je vlastne skladačka kompletná a ukazuje sa, že celý čas sa dej krútil práve okolo Sweet Pea. Po opätovnom pozretí filmu som si všimol, že práve jej hlas je v samotnom úvode filmu, kde hovorí o anjeloch strážnych a Baby Doll bola jej anjelom strážnym a celý čas jej pomáhala dostať sa na slobodu i za cenu sebaobetovania sa.
Zack Snyder, tvorca takých filmov ako Úsvit mŕtvych, 300, Legende o strážcoch a Watchmenoch, pri tvorbe tohto filmu sa spoliehal len na vlastnú nápaditosť. Veď ako sám povedal, v tomto filme si zhmotnil svoj vlastný mokrý sen.
Postupovanie do určitých fantazijných úrovní je veľmi podobným prvkom ako používa Christopher Nolan vo svojom filme Počiatok. Zack Snyder to ale nerobí tak sofistikovane a preto nie je ťažké uhádnuť čo sa práve udeje a v ktorej pod úrovni sa dej práve odohráva.
Jeho film je skôr vizuálne agresívny, akčný s prvkami fantasy, a psychohororu v šate japonského manga komiksu.

Hudba vo filme je rôznorodá. Skaldateľ Tyler Bates spolupracoval so Zackom Snyderom aj na jeho predošlých filmoch: 300 a Watchman. Tentokrát si na spoluprácu prizval aj Mariusa De Vriesa (autor soundtracku ku Moulin Rouge) a snažil sa zmixovať populárne piesne do formy, ktorá by dávala scénam tú správnu náladu.
Vizuálne tomuto filmu nič nechýba. Dlhé pohľady do kamery, detaily letiacich nábojníc a guliek, speed-up a slow-down efekty a výrazný farebný grading, ktorý je pre každú úroveň fantázie iný, takže divák sa nemôže pomýliť v tom, ktorú úroveň práve sleduje. 
Zelené pozadie sa pri Snyderových filmoch stáva nedostatkovým tovarom, čo ukázal aj pri svojich predošlých filmoch, rovnako ako CG postavy a fantazíjne prostredia, ktoré pomáhajú vytvárať Snyderov svet.
Kritika a rovnako aj divácke publikum neprijali tento film s nadšením, rovnako aj ja si myslím, že tento film nepatrí medzi najlepšie, aké som kedy videl, ale podľa mňa je presne taký ako si ho Snyder vysníval. Je to popcornovka, plná akcie (niekedy až B-éčkovej) s krásnymi dievčatami a efektmi, ktoré určite keď nie uchvátia, tak aspoň zaujmú.
