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Avatar pred nami otvára neuveriteľný svet  za hranicami našej fantázie, svet, v ktorom sa stretávajú dve na prosto odlišné civilizácie. Novo objavená vzdialená planéta Pandora je mierumilovné miesto s obyvateľstvom - Na’vi, žijúcim v súlade s divokrásnou vegetáciou planéty. Posádka vyslaná zo Zeme na svoje prieskumné misie objaví na Pandore veľmi cenný minerál, ktorý by mal na Zemi nevyčísliteľnú hodnotu. Pobyt na Pandore je však pre človeka možný až po vytvorení jeho genetického dvojníka, hybrida Avatara, ktorý môže byť ovládaný psychikou oddelenou od ľudského tela a fyzicky odpovedá pôvodnému obyvateľstvu Pandory, ktoré má fluorescenčnú modrú kožu a dosahuje trojmetrovú výšku. Na túto náročnou misiu je vybraný medzi inými tiež Jake Sully (Sam Wothington), bývalý námorník, ktorý bol pri jednej zo svojich predošlých misií paralyzovaný od pásu dole. A práve šance opäť chodiť  prinútila  Jakea, aby sa do programu Avatar prihlásil.

Prieskumná misia je vyslaná a po pristaní na Pandore je celkom ohromená úžasnou rozmanitosťou miestnej vegetácie. Stromy dosahujú výšku mrakodrapov a svetielkujúci  prales je plný nádherných tvorov, ktoré ste nikdy nevideli, ale tiež hrozných prehistorických predátorov. To je len zrnko z prekvapení, ktoré posádku čaká. Aj keď sa zdá, že po začiatočnej nedôvere ľudí Na’vi sa posádke podarilo adaptovať a tiež získať priestor pre diplomatickú misiu, Pandorania sa rozhodne nehodlajú nechať kolonizovať a dôjde k tvrdému stretu. Jake, ktorý sa postupne zblížil s miestnym obyvateľstvom, a predovšetkým s miestnou princeznou Neytiri, stojí pred rozhodnutím, za koho bojovať vo finálnej bitke, ktorá má rozhodnúť o osude a vývoji celého sveta.
  
Keď som sa dozvedela, že na prijímacie skúšky si mám pripraviť písomný rozbor významného filmového diela, okamžite som si spomenula na film Avatar. Aj keď sa výber filmu môže zdať prvoplánový, nemohla som odolať myšlienke písať práve o ňom. V kine vo mne zanechal hlboký dojem. Podľa môjho názoru veľmi predvídateľný dej, ale na druhej strane ja som si v ňom našla metaforu – odkaz z minulosti aj do budúcnosti. Z minulosti je to práve zotročovanie pôvodných černošských obyvateľov v diamantových baniach. Nikoho nezaujímali ich životy hlavné bolo, že si vzali čo chceli. Na druhej strane v ňom pre nás vidím odkaz do budúcnosti , lebo to čo sa pre nás teraz zdá scine-fiction  sa môže veľmi ľahko o niekoľko rokov zmeniť na realitu. 
 Na rozdiel od  iných filmov, v ktorých by sme len ťažko hľadali  scény so špeciálnymi efektmi, v Avatarovi je to úplne naopak. Máme problém nájsť scénu, v ktorej  nie sú použité. Možno jedinými takými sú retrospektívne scény z jeho života na Zemi. Prvé efekty môžeme vidieť hneď v prvej scéne, v ktorej Jake putuje vesmírnou loďou na planétu Pandora. Zo začiatku filmu môžeme sledovať skôr dlhé zábery, ktoré podľa môjho názoru zvyšujú dramatickú hodnotu. Je vidieť, že dej sa ešte len rozbieha. Vo vesmírnej lodi  ide o pokojné scény kde je aj kamera kľudná, obraz viac menej statický. Na rozdiel od scén, ktoré sa odohrávajú neskôr v lese, kde využívajú práve časté a dynamické prestrihy . Od chvíle ako Jake vystúpi z vesmírnej lode ma neprestanú  udivovať priestory a prostredie, ktoré sú, ak to tak môžem povedať, vyšperkované do detailov. Bolo to po druhý krát čo sa na spoločnej práci stretli dve najväčšie štúdiá špeciálnych efektov Weta a ILM. ( po prvý krát to bolo pri filme Eragon). 
James Cameron mal námet tohto filmu spracovaný už od roku 1995, ale v tej dobe nebola možnosť naplniť dostupnými filmovými postupmi a filmovými efektmi  jeho ambiciózne predstavy o vizuálnej podobe filmu. Ľudia od špeciálnych efektov ho prirovnávali dokonca k šialencovi, preto práve po veľmi dynamickom rozvoji tejto oblasti filmového priemyslu, prinášajúci dovtedy nebývalé možnosti, sa opätovne k svojmu dávnemu námetu vrátil o desať rokov neskôr.

Pandora - planéta, v ktorej sa skĺbi kontrast nepredstaviteľnej prírodnej  krásy so smrteľne nebezpečnou krajinou. Pandora, doslova krajina stvorená filmovými efektmi v hlavách ich tvorcov.
Avatar je vypracovaný do najmenších detailov. Celý svet Pandory je vytváraný z náčrtkov –takže na jeho tvorbe spolupracovalo niekoľko  svetových umelcov.
Ktorý vytvorili okrem iného, prírodu, ktorá je na prvý pohľad veľmi podobná našej, s jedným rozdielom- je oveľa väčšia. Napríklad väčšina rastlín je o 20 – 50x väčšia.
Pri jej tvorbe si brali príklad hlavne z prírody v Číne- napríklad vápencové pohoria.
No neskôr zistíme, že nie je vôbec taká jednoduchá ako sa nám na prvý pohľad zdala. Ako všetko ostatné aj ona je premyslená do detailov. Stromy, v ktorých boli duchovia ich predkov, ktorým bolo možné načúvať, zvieratá, s ktorými sa obyvatelia Na’vi  mohli spojiť a tak vytvoriť hlbší vzájomný vzťah. Veľmi sa mi páči toto metaforické prepojenie človeka s prírodou. Vierohodné stvárnenie je zásluhou Weta workshopu, ktorý bol hlavným výrobcom rekvizít. (v Minulosti robil tiež filmy ako Pána prsteňov a Narniu). 
Pri natáčaní bola využívaná virtuálna kamera- vďaka, ktorej bolo prvý krát použité snímanie pohybu v reálnom čase pri klasickom natáčaní filmu. Ukazovala v reálnom čase snímané objekty a tým umožnila hercom lepšie si predstaviť prostredie, ktorom sa dej odohráva.
Tvorcovia zistili, že najväčší problém je so zachytením jemnej mimiky na tvárach, preto na ne umiestnili špeciálne kamerky a na tvár pripevnili body, ktoré snímali senzory. Pre tento film vybudovali okolo 25 scén , asi 40000 štvorcových metrov budov. V ateliéroch sa točilo na zelené plátno, čo umožnilo vytvoriť úžasné scény. Pre film Avatar bola dokonca vytvorená vlastná reč.
Úroveň prevedenia jednotlivých špeciálnych efektov, potrebných pre dosiahnutie hodnovernosti  jednotlivých scén, bol podporený až neskutočnou precíznosťou, s akou celý štáb až chorobne dbal na každom detaile. Či sa to týkalo veľmi dôkladného výberu hercov, ich pohyby, mimiku, ich maximálne možnom stotožnení sa s mentalitou filmových postáv, či dokonca prechádzku v dažďových pralesoch.   
Tento odveký kontrast ľudskej chamtivosti, krutosti a egoizmu, s priam až mystickou civilizáciou iného druhu, vyznávajúcou diametrálne vzdialené hodnoty. Kedy, ako mnohokrát v našej histórii, si chceme násilne privlastniť aj to, čo nám nepatrí, čo vznikalo tisícročia, ale my to dokážeme zničiť jediným chybným rozhodnutím.

Je to síce až naivne predostieraný konflikt dobra, ktorý v takto obnaženej podobe všetci cítime, s naším horším ja.  „Dobro“, aspoň vo filme môže zvíťaziť.

A to sa mi páči.
