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VYSOKÁ ŠKOLA MUZICKÝCH UMENÍ BRATISLAVA

S T R O M   Ž I V O T A

Rozbor filmového diela

Meno a priezvisko:
Ján Jamriška
Adresa:

Pod Šípkom 1155/10, 958 06  Partizánske

Originálny názov:
The Tree of Life

Krajina: 

USA

Rok: 


2011

Minutáž:

139 minút

Réžia:                   
Terrence Mallick

Produkcia:

Dede Gardner, Sarah Green, Grant Hill, Brad Pitt, Bill Pohlad
Hudba:

Alexandre Desplat
Hrajú
Brad Pitt, Sean Penn, Jessica Chastain, Hunter McCracken, Laramie Eppler, Tye Sheridan
Film Strom života pod taktovkou režiséra Terrenca Mallicka je podľa môjho názoru jedno z najvýznamnejších filmových, umeleckých diel roku 2011. Rieši filozofickú otázku existencie života, jeho dôležitosti voči ľahostajnosti. Tento film otestuje divákov intelekt a pozornosť. 
Dej sa začína v minulosti tým, že sa matka (Jessica Chastain) a otec (Brad Pitt) pomocou telefonátu dozvedajú, že im zomrelo dieťa. Matka túto správu len ťažko prijíma a pýta sa Boha prečo jej to urobil, prečo práve ona a čo takého spravila, že ju Boh tresce. Autor používa prvky existencionalizmu a psychický dopad hraničnej situácie na matku. Dej začína byť zložitejší, keď sa začne prelínať s prítomnosťou najstaršieho z bratov (Sean Penn), momentálne úspešného buisnessmana spomínajúceho na svojho zosnulého brata. Uvedomuje si minulosť a rozmýšľa, čo je vlastne pravda a život. Vzápätí na to v dvadsiatej minúte vtrhnú do deja asi na dvadsať minút abstraktné zábery. Celý film je spätý s prírodou, ktorá je východiskom všetkého, dáva odpovede na všetky otázky postáv a sprevádza nás po celý čas. Scény sú vytvárané pomocou počítačovej 3D grafiky (CGI). Obrazy nám majú priblížiť zrodenie vesmíru, zemi a života. Divák sa môže kochať zábermi od veľkého tresku, cez rôzne výbuchy sopiek až po zrodenie buniek a mikrosveta. Sú tam aj obrazy z morského života. Divák sa môže v deji stratiť keď nastúpia scény s dinosaurami. Celý čas hrá v pozadí epická hudba a taktiež aj opera (napríklad pieseň Lacrimosa). Po týchto scénach sa dej opäť vracia do minulosti. Veľmi ma zaujal obraz narodenia prvého syna. Je to záber dieťaťa plávajúceho vo svojej izbe, pomaly otvárajúceho dvere a plávajúceho von z izby. Nastávajú scény šťastnej rodiny, prvé kroky a prvé slová syna. Postupom času sa narodia ďalší dvaja chlapci. Dôležitá je scéna, keď spolu sadia strom a matka vraví jednému z chlapcov, že vyrastie skôr ako tento strom. Chlapci trochu vyrastú a dej sa nám pozastavuje. Začínajú sa vyobrazovať vlastnosti postáv, najmä postava otca, ktorý začína byť namysleným, dôležitým a jediným zarábajúcim diktátorom rodiny. Má veľké sklony k umeniu a hudbe (hrá na orgáne), ale pracuje vo firme ako dôležitý vážený človek. Chlapci majú voči nemu rešpekt a boja sa ho. Matka je pri ňom iba tichá, nevyniknutá postava, ale je stelesnením anjela pre chlapcov. Najstarší z nich sa zamýšľa nad tým, prečo je ich otec na nich taký prísny a zlý, rozmýšľa nad tým, kde Boh býva a prečo dovoľuje, aby sa zlé veci diali. Zamýšľa sa aj nad otázkou smrti, keď sa utopí jeden z jeho kamarátov. V rodine nastávajú zložité, dramatické situácie (pri obede jeden z chlapcov začne brániť toho druhého). Otca pochytí zlosť a nastáva zmätok a potrestanie chlapcov. Dej sa vyvíja pri odchode otca na služobnú cestu. Celá rodina je zrazu šťastná, oslobodená. Vyobrazuje sa nám postava matky, povolí sa uzda fantázie. Psychológia postáv sa ďalej rozvíja aj na najstaršom z chlapcov, ktorý sa v neprítomnosti svojho otca začína správať ako on. Začne šikanovať svojich bratov, byť arogantný a neposlúcha svoju matku. Najzaujímavejšie na tom je to, že si svoju psychickú deformáciu uvedomuje, ale nevie to ovplyvniť. Chce robiť to, čo on chce a nebolo mu dovtedy dovolené. Pred príchodom otca si svoje chovanie k mladšiemu bratovi uvedomuje a ospravedlňuje sa mu. Na konci si aj otec priznáva a zamýšľa sa nad tým, ako sa správal. Hovorí, že chcel byť veľkým mužom, ale pritom je ničím. Nevšímal si to podstatné, nevážil si ľudí okolo seba. Ospravedlňuje sa chlapcom a kvôli jeho práci sa celá rodina sťahuje. Poslednou časťou príbehu je vykreslenie posmrtného života. Sean Penn sa ocitá v pustej krajine a má pred sebou jednoduchú bránu vytvorenú z drevených dosiek. Prechádzajúc ňou, stretá sa so sebou samým, keď bol malý. Spolu sa stretávajú s ostatnými členmi rodiny. Obraz je vykreslený na pláži, je dosť často preexponovaný. Okrem nich sú tam aj iní ľudia kráčajúci po mokrom piesku hľadajúci šťastie.

Každý jeden záber filmu upúta diváka a vyvolá v ňom mnoho otázok. Kameraman stavil na kompozíciu, ktorá sa dosť často mení podľa situácie. Vo väčšine scén sú postavy merované zblízka a  často vyjadrujú pohľad postavy na svet. Divák sa tak môže lepšie vcítiť do intímneho pohľadu postáv. Obraz sa strieda z dynamického na statický, pričom pri obyčajných scénach prevláda dynamický obraz, je väčšinou spätý s pohybom detí. Statický obraz môžeme nájsť pri grafických spomalených abstraktných scénach. Vo filme sa taktiež nachádzajú zábery s tajomnou, tmavou, symetrickou, prázdnou povalou. Podobne ako s povalou, je to aj so statickým obrazom vodopádu kamerovaného z pohľadu hornej perspektívy. Tieto scény sa vo filme objavujú viac krát a pri rôznych situáciách. Sú tam aj zábery nakamerovanej architektúry, kedy bol otec v práci. Ide väčšinou o symetrické zobrazenia rôznych tvarov. 

Film je nakrúcaný v Texase,  kde sa narodil aj režisér, ktorý tiež stratil brata. Dielo je preto podľa mňa z časti autobiografické. Keďže sa dej odohráva v päťdesiatych rokoch minulého storočia, rozhodli sa tvorcovia farby tohto filmu ladiť do štýlu tej doby. Ďalší faktor kolorizácie použitej vo filme je ten, že väčšina filmu sa odohráva v spomienkach najstaršieho brata Jacka. Farby sú teda chladné, často je ubratá saturácia. Živé farby sú použité pri zobrazeniach prírody a grafických scénach. 
Z pohľadu estetiky obrazu sú scény príjemne ladené a diváckemu oku lahodiace. Pekné zariadenie rodinného domu vytvára dokonalú atmosféru charakteristiky rodiny. Prostredie okolo domu je taktiež celkom príhodné, pokojné a v deji a záberoch veľmi dôležité. 
Film funkčne využíva 3D grafiku v scénach o vzniku sveta a života. Grafici vytvorili scény prírody, abstraktné scény vesmíru, planét, mikroorganizmov, buniek, výbuchov sopiek a dokonca aj dinosaurov. Pri scéne s dinosaurami využili grafici aj maskovanie, keď dinosaurov dosadili do nakamerovanej scény prírody.
Z hľadiska dramaturgie zohráva hudba obrovskú časť. Vo veľa prípadoch bol vo filme použitý klavír ako východisková hudba v pozadí. Má to spojitosť s postavou otca, ktorý hrá na orgáne a klavíri. V už spomínaných graficky vyobrazených úvodných scénach tvorcovia použili epickú, dramatickú a aj opernú hudbu na zdôraznenie dôležitosti istých faktov.
Podľa môjho názoru Terrence Mallick písal tento film z pohľadu jeho života. Mne osobne sa tento film páči nielen kvôli sofistikovaným scénam, ale aj kvôli každému záberu, ktorý nakameroval v tomto filme. Myslím si, že autor chcel každým obrazným zobrazením všetkých záberov niečo povedať. Som toho názoru, že nie každý divák vydrží pri tomto filme, keďže sú myšlienky skryté a dej tak ťažko zostavený a prelínajúci sa. Veľa scén ostalo aj pre mňa stále nepochopených. 
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