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Rozbor filmu 

Piaty element

         Aj keď film sa tvári ako drsný sci-fi film, v svojej podstate je 5ty element hraná rozprávka. Prastarý boj dobra a zla, no dobro nakoniec (ako vždy) zvíťazí. Je to príbeh Korbena Dallasa, ktorý sa zamiluje do dokonalej ženy, no musí prekonať niekoľko prekážok aby mohli byť spolu. Jedna z týchto prekážok je zachrániť svet ale to dokáže iba pomocou piateho elementu - lásky.

         Ako väčšina filmov od Bessona, aj tento začína háčikom. V úvode filmu sa dozvedáme niekoľko informácií o piatich elementoch ktoré v budúcnosti maju zachrániť svet. No tieto informácie nás nútia rozmýšlať nad tým, že čo je to piaty element, pretože toto je divákovi zamlčané. A to je jeden z dôvodov, ktorý nás drží pri filme.

Hlavná mužská postava je Korben Dallas. Hneď na začiatku vidíme, že postava žije v špinavom prostredí, nieje veľmi upravená, má prázdnu chladničku a bordel v izbe. Toto všetko nám naznačuje, že Korben sa nenachádza v najlepšom štádiu svojho života. Nemá motiváciu ani žiaden cieľ, a preto sa nestará o seba, ani o svoje okolie. Záber detailu na jeho multipass nám ukazuje fotku z minulosti, kde je v uniforme vojaka. To nám naznačuje že má za sebou výcvik, a má charakteristiku vojnového veterána, s ktorou sa môže stotožniť aj súčasný divák. Tieto domnienky nám potvrdí situácia ,ktorá nastane keď sa Korbena snaží prepadnúť cudzí chlap. No Korben zostáva v absolútnom kľude, ba dokonca si z chlapíka robí srandu až nakoniec prevezme prevahu. Jeho nadôležitejšia črta vo filme je samota. Zvykol si byť samostatný, pretože sa s manželkou rozviedol, a teraz žije sám. No každý človek potrebuje niekoho. Už od začiatku tvrdí, že jeho žena nemá byť len hocikto ale má byt dokonalá. 


Tu sa dostávame k Leeloo, ktorú spoznáva, keď mu skočí do taxíka. Aj ked jej nerozumie ani slovo, očarí ho a má pocit že ju musí zachrániť.

Jeho vzťah s Leeloo je uplne iný ako jej vzťahy s hocikým iným. Korben totiž na začiatku nevie kto Leeloo v skutočnosti je. Berie ju čisto ako ženu a nič viac. Ale o to vtipnejší a zaujímavejší je ich vzťah a jeho vývoj. Leeloo, je hlavná postava a znázorňuje piaty element. Už vo filme ju definujú ako niečo dokonalé. Znázorňuje lásku, niečo dobré a čisté. Jej postava je veľmi odvážna a na jej krehko pôsobiaci výzor aj veľmi silná. Napríklad aj keď se nebojí chodiť po parapetoch výškových budov a skákať z nich, bojí sa, že nesplní svoju úlohu zachrániť svet. 

        Výber hercov pre tento film bol trefný. Herci hrali uveriteľne, ale ako hore spomíname, je to hraná rozprávka a tak aj trochu preháňali svoje prejavy, no stále s mierou. 

Gary Oldman, ktorý je u Bessona už asi ako doma (keďže hral zloducha aj v Leonovi), tu hrá ešte teatrálnejšie ako kedykoľvek predtým. Bol nechutný, nepríjemný a slizský - v skutku taká aká má byť každá zlá rozprávková postavička. Milla Jovovich tu prerazila, ale aj keď jej kariéra po tomto filme drasticky stagnovala, obstál tento herecký výkon čas ako jeden z výnimočnejších vo svojej generácii. Istotne inšpirovala svojou originalitou napríklad aj nemecký film Lola beží o život. Bruce Willis hrá svoju typickú rolu záchrancu, takže jeho výkon je taký istý ako aj v iných filmoch - presvedčivý. Aj keď sa určite mnoho zo scén odohrávalo v štúdiách a herci si museli veľa vecí domyslieť, všetky scény vyzerali veľmi realisticky. Trik bol v tom že všetky sekvencie musia vyzerať ako keby boli v reálnom prostredí. Režisér a tvorcovia filmu zvolili také rozmiestnenie postáv, aby priestor v ktorom sa natáčanie odohrávalo pôsobilo väčšie ako v skutočnosti bolo.          


              Takéto ‘‘problémy’’ sa strihači snažili oklamať aj výbermi záberov. Napríklad v sekvencií na začiatku filmu ked štartuje vesmírna loď, sú použité iba detaily a americké zábery na kňaza z rôznych uhlov. Použili záber aj spoza jeho postavy lebo tú časť lode mali reálne postavenú, no akonáhle sa loď začala hýbať a opúšťať svoje miesto bol použitý velký celok.

Mnoho častí tohto filmu je točených v ateliéroch alebo štúdiách. V sekvencií filmu, ktorá sa odohráva v divadle, sa však nachádzajú hlavne detaily točené z boku na speváčku - Divu, alebo celky spoza speváčky na publikum. Ked však napadnú bojovníci sálu, strihači zvolili skoro samé detaily a americké zábery. Tieto boli použité na oklamanie diváka, aby filmári nemuseli zničiť aj priestory skutočného divadla. V tejto sekvencií sa nachádza bojová pasáž, ktorá je nastrihaná presne na akcenty hudby, keď Leeloo bojuje so Zorgovými bojovníkmi o kamene. Paralelná montáž sa nachádza v celom filme. Počas filmu totiž sledujeme vývin deja a osôb, na niekolkých miestach naraz. 

V časti kde sa rozprávame o štyroch kameňoch,je použitých niekoľko zostrihov z rôznych prostredí. Otázku kladie jedna postava no odpovedá druhá. Je tu použitá velmi intenzívna paralelná montáž. Preskakuje velmi rýchlo z prostredia na prostredie, no je prevedená na vysokej úrovni a aj vďaka tomu, nie sme dezorientovaní.

         Aj vďaka špecialnym efektom sa divák dobre orientuje v paralelných montážach. Kolorizácia záberov je v tomto filme velmi dôležitá, práve preto aby sme rýchlejšie vedeli rozoznať prostredie a vedeli v ktorom prostredí sa práve nachádzame. Napríklad hneď na začiatku filmu, v sekvencií kde prebieha rozhovor medzi prezidentovou kanceláriou a vesmírnou loďou. Zábery prebiehajúce v lodi sú kolorizované do zeleno žltej, s kombináciou na tvárach odrážajúceho sa červeného svetla lámp. No v miestnosti kde sa nachádza prezident sú farby skôr neutrálne s mierne ružovým odtieňom. V tejto časti filmu však kolorizácia nie je na prvý pohľad badateľná. V sekvencií kde polícia príde pre Korbena je však výrazný rozdiel. Zábery v Korbenovej izbe su kolorované do teplej žltej, zato zábery na chodbe, kde sa nachádza polícia su kolorované do chladnej modrej. Modrá nám znázorňuje chlad a nebezpečenstvo a teplá žltá, domov a bezpečné útočisko.

Sekvencie na letisku su tiez kolorované do chladných farieb modrej a zelenej čo nám naznačuje že postavy tu nie su v bezpečí. Akonáhle však sú v lietadle, zábery su v teplých a prirodzených odtieňoch,čo naznačuje bezpečie hlavných postáv.

Veľmi vela záberov bolo uskotočnených pomocov greenscreenu. Vo mnohých sekvenciách bol použitý záber z vesmírnych lodí na vonkajšie prostredie. Kedže všetky pohľady na vesmír boli počítačovo vytvorené je jasné že zábery točené v ateliéroch boli doplnené špeciálnymi efektami. 


Greenscreen bol využitý veľmi často. Napríklad pri Leelooinom zoskoku z budovy . Všetky prostredia boli síce počítačovo vyrobené no pôsobili veľmi realisticky a boli prevedené do najmenších detailov. Pri scéne kde Zorg predstavuje svoju zbraň bojovníkom, práve špeciálne efekty umožnili nereálny záber. Zorg raz strelí do ciela a potom sa hýbe v priestore a zároveň s pohybom striela hocikam, no všetky výstrely smerujú na jeden jediný terč. Táto scéna je neuveriteľná ale spracovaná velmi dobre. Teda až tak že divák nemá problém tomu uveriť.

Scéna kde dochádza k výrobe piateho elementu z pozostatku vyzerá mimoriadne reálne. Padá z neho sánka. Človeku ktorý to sleduje je jasné že niečo také nie je možné no vizuálne efekty tomu dali úplne iný rozmer.

         Rekvizity hrali takisto veľkú rolu v tomto filme. Kedže film sa odohráva v budúcnosti a nie v terajšom svete, rekvizitári museli vymyslieť nový výzor pre mnoho vecí. Jedna z najdôležitejších rekvizít bol sám piaty element a štyri kamene, teda štyri elementy. Zbrane boli tiež dôležitá rekvizita, tak ako Zorgov výmysel, bomby, výbušniny a všetký ostatné typy zbraní. Nesmieme zabudnúť na Zorgovho miláčika(slonopes). Čo sa týka telefónou a cigariet, tie nadobudli vo filme novú a inú podobu. Jedna z takisto veľmi dôležitých rekvizít bola nádrž v ktorej došlo v zrodeniu Leeloo.

Dôležité boli aj taxíky, policajné autá či počitače vo vesmírnych lodiach. Keď hovoríme o 5tom elemente, tak by sme ho mohli nazvať ako drvivú väčšinu scifi filmov - ateliérový film. Všetky priestory v ktorých sa dej odohráva sú interiéry alebo pomocou špeciálnych efektov vytvorené, alebo dotvorené exteriery. 

         Čo sa týka kamery v tomto filme, typická črta pre Bessona bol nájazd na prichádzajúce postavy ktorá sa nachádza aj v tomto filme. Ako už bolo vyššie spomenuté, divák nebol dezorientovaný. To však aj vďaka dodržaniu pravidla filmovej osi. Vo filme bol niekoľkokrát použitý približujúci sa detail na zdôraznenie emócii ale zároveň aj na zvýraznenie detailu. Dokonca boli použité dva rovnaké zábery na dvoch rôznych osobách. Prvý krát dochádza k tejto scéne na začiatku filmu pri zväčšujúcom sa detaile na kapitána. Ako dôsledok hnevu jeho terča(planéty zla) mu začne po čele stekať tmavá tekutina. 

Tento istý záber sa nachádza keď Zorg telefonuje s planétou zla. Približujúci sa detail na Zorga nám ukazuje to isté. Po čele mu steká čierna tekutina.

V sekvencii po vytvorení Leeloo ktorá si sama otvorí nádrž, stojí za nádržou a sleduje svet okolo seba. Tu je znázornený jej pohľad na svet a to rýchlymi pohybmi kamery z osoby na osobu spojené s niekoľkými stmavnutiami na znázornenie zavretia očí.

Tesne pred tým ako Leeloo rozbije sklo aby si otvorila nádrž je použitý síce velmi krátky, no zato dobre badateľný detail na sklo, kde je vidno už pripravenú, nakreslenú alebo vyrytú časť skla ktorá má byt vyrazená. Stáva sa.

         Hudobná skladba je v celom filme pomerne eklektická zmes viacerých žánrov. Elektronika spolu s orchestrom a industriálnou bicou zložkou, nám vytvára svojskú atmosféru tohto filmu.  V sekvencií kde sa dostávame do iného prostredia ako napríklad Egypt, nám hudba v pozadí takisto naznačuje prostredie. 

Pri väčšine osôb hrá vo filme v pozadí hudba ktorá má vystihnúť buď náladu alebo charakter či poslanie postavy. Napríklad pri scéne kde vytvárajú piaty element, teda Leeloo, hrajú v pozadí husle veľmi príjemnú hudbu v durovej melódií. Má ako keby nebeský tón a evokuje v divákovi pocit znovuzrodenia ale i strachu postavy. Ked sa ale hlavná postava snaží utiecť, aj hudba v pozadí sa zmení. Sprevádza ju nová melódia, ktorá  znázorňuje Leelooine pocity. Divák cíti že je to niečo nové a nepoznané.

Neskôr, aj keď sú hlavné postavy na úteku, Eric Serra nezvolil dynamickú, rýchlu hudbu ale skôr príjemnú, až z egyptským resp. orientálnym motívom.


V sekvencií v divadle počúvame operný spev jednej z postáv. Prvá časť tejto piesne je typická operná skladba, no kedže sa nachádzame v budúcnosti, a rozprávke, postavy su schopné vecí, ktoré by v reálnom svete nedokázali. Práve preto počujeme v druhej polke zmixovanú verziu operného spevu a neuveritelných, čistých skokoch v tónoch spievaných na oktávach nedosiahnuteľných ani Mariah Carey. Po zastrelení Divy, nasleduje rozhovor medzi ňou a Korbenom. V pozadí nám hrá durová jemná melódia ktorá má v divákovi vzbudzovať nádej. 

         Zvuk bol trochu komplikovanejší. Kedže sa nachádzame v budúcnosti, zvukári sa snažili dať aj všedným zvukom futuristický nádych. Dalo by sa povedať že to poňali vo väčšine počítačovo. Napríklad v autách sa nachádzali hlasy ktoré vám oznamovali rôzne informácie. Cez tieto museli aplikovať filtre aby zneli počítačovo. Ale takýchto hlasov bolo v tomto filme kopec napríklad aj na hlas Plavalaguny bol aplikovaný filter aby znel viac futuristicky. Na rôzne hlasy boli použité rôzne filtre. Tak ako boli upravené tieto, hlasy Zorgových bojovníkov boli znížene a zdeformované, niekedy až tak, že bolo tažšie im rozumieť.

Zvukové efekty sa nachádzajú v celom filme. Tesne predtým ako Leeloo prerazí sklo na nádrži, pohľady sa ukľudnia, zohne sa a počujeme ako keby vrčanie nejakého obrovského zvieraťa. Po tom čo sa dostane z nádrže, stojí za ňou a pri pozorovaní sveta naokolo, počujeme tiež špeciálne zvuky - ako keby rýchle fotenie digitálneho fotoaparátu, ale o niekoľko tónin vyžšie. Pri záberoch na vesmírne lode boli na znázornenie preletenia lode použité zvuky vetra. Jednoducho povedané sa vo filme nachádzalo kopec rôznych zvukových efektov. Napríklad keď sa prezident snaží vydať rozkazy pilotovi lode, pohľad je na kapitána a my počujeme iba krátke útržky toho čo hovorí prezident. Takto je divákovi znázornená strata signálu. 


Jean Paul Gaultier odviedol vynikajúcu prácu čo sa týka kostýmov. Každý jeden z nich bol jedinečný a iný. Staral sa aj o všetky kostýmy v sekvencií, ktorá sa odohrávala v opernej sále a všetky z nich, pôsobili veľmi futuristicky a novodobo. Veľmi jednoduchý biely kostým, ktorý zvolil na postavu Leelo nám naznačuje čistotu a nevinnosť hlavnej postavy. V jej druhom kostýme tiež mala na sebe biely top aby zachovala tento pocit.

Korben mal v prvej časti filmu oranžové tielko a khaki kapsáče ktoré pripomínali armádu v ktorej kedysi bol. V druhej časti filmu mal na sebe oblek aby zapadol medzi ostatných, no zároveň to bol ako keby typický kostým tajného agenta. Čo sa týka armády vo vesmírnej lodi a u prezidenta, všetci mali rovnaké uniformy, čiapky, a každý z nich mal odznaky. Kostým ktorý je asi typický pre vojakov armády aj v budúcnosti je ľahko rozspoznateľný aj pre dnešného diváka vďaka dodržaniu takýchto zaužívaných “pravidiel”. Prezident a jeho podriadení mali na sebe niečo ako novodobú formu obleku. Nielen tieto dve ale všetky inštitúcie mali svoj vlastný, typický kostým. Či už išlo o policajtov, letušky alebo predavačky v McDonalde.

Jedna z ďalších hlavných postáv bol otec Kornelius. Mal na sebe typ rúcha, ktorý sa ale veľmi podobal na rúcho kňaza zo začiatku filmu. Na jeho opasku bola spona, ktorá mala na sebe symboly štyroch elementov. Táto spona, nám bola ukázaná ešte skôr ako tvár postavy. Použili detail, aby sme si všimli a uvedomili, že toto je kňaz, ktorému boli ďalej podané informácie o piatich elementoch.


Zorg mal asi najzvláštnejší zjav. Jeho do polky plešina cez ktorú mal priesvitnú, plastovú čapičku, farebný kostým s obrovským, do hora postaveným límcom a malou briadkou pôsobili hrozivo. Ako každý pravý zloduch mal svoje divné zviera a buchot jednej jeho nohy pri chôdzi, dodávalo jeho postave falošnú črtu zlého piráta.

Asi najťažšie kostými mali Zorgovi bojovníci. Nielenže mali originálne obleky ale nosili masky na hlavách a celom tele aby nevyzerali ako normálni smrtelníci.

Ďalšia, veľmi zaujímavá postava bola Plavalaguna, prezývaná Diva. Jej kostým sa skladal z bledomodrého obleku vo forme šatov, ‘‘klobúka’’, modrého make-upu a modrej krvi. Velmi zaujímavý nápad a dobré prevedenie. Vyzeralo to celkom reálne až na niektoré zábery. Jej postava mala veľmi rozprávkový nádych a celý jej koncept sa veľmi hodil do tohto filmu. Ruby Rhod bola postava ktorá hrala tiež veľkú rolu vo filme. Bola veľmi výstredná, a hlavne zženštilá. Jeho kostým bol ale veľkou súčasťou jeho postavy. Jeho tigrovaný komplet s paličkou a kontroverzným účesom mu dodalo na šibnutosti. V druhej časti mal čierny komplet s ružami okolo krku. Jeho kostými neboli ani šaty, ani oblek. Bolo to niečo medzi ale dalo to postave obrovský ‘‘šmrnc’’.


         Veľmi som si obľúbila prácu Luca Bessona. Páči sa mi jeho rukopis a štýl akým točí filmy. Vybrala som si tento film lebo mi imponuje výber hercov a prišiel mi to ako výborný film na rozbor. Je tu niekoľko zložiek ktoré sa dajú veľmi dobre rozoberať či už široká škála efektov, postavy, použitie kamery alebo iné. 

Vďaka kombinácií všetkých tíchto výrazových prostriedkov sa tento film stal pre mňa jedným z najobľúbenejších. Príbeh piateho elementu ma očaril a filmový svet svojou tvorbou posunul  o niečo ďalej.


