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Sherlock Holmes. Svojrázny génius, bez ktorého by bol Scotland Yard úplne stratený. Kto by nepoznal detektíva s fajkou a lupou, ktorý sa vďaka dedukcii vždy dopátral až na koreň problému? V dnešnej dobe by sa takí už možno boli našli. Zrejme aj preto sa americkí producenti rozhodli vdýchnuť tejto legende novú tvár.


Vďaka realistickým, bežným divákom prehliadnuteľnými efektami, dynamickému spracovaniu a zaujímavému príbehu považujem tento film za pútavý zážitok a jeden z najlepších mainstreamových veľlkorozpočtových filmov dnešnej doby. 


Spomínaná realistickosť vizuálnych efektov dosahuje v tejto verzii kultového Sherlocka Holmesa naozaj veľmi vysokú úroveň. Sú na nerozoznanie od skutočnosti; výborne zakomponované do celku tak, že bežný divák ich ľakho prehliadne a berie ich ako samozrejmosť. 


Pre dôveryhodnosť sa stala nevyhnutnou potreba doplniť pozadia o dobové perspektívy ulíc a scén dobového Londýna, kde sa tento príbeh odohráva. Kedže tento už fyzicky nie je zrekonštruovateľný, bol dotvorený digitálne. Máme možnosť vidieť množstvo bezchybných modelov prostredí a budov – od pohľadov na celé mesto, cez výnimočne realistický model rozostavaného ikonického Londýnskeho mosta, bloky starých tovární, starú nemocnicu, až po nenápadné budovy lemujúce ulice a brehy v pozadí. 


Takmer vždy sú spojené s reálnymi zábermi setov a hercov, prechod medzi skutočnosťou a rendermi je diskrétny, doslova neviditeľný; sú výborne zasadené do celku farebnosťou, svetlami a charakterom všeobecne. Spomínaný model mosta sa ku koncu filmu teší detailným záberom, keď sa na vrchu konštrukcie medzi doskami, lanami a inými vecami odohráva vyvrcholenie deja. Popri choreografii a triumfálnych replikách máme možnosť prezrieť si detaily modelu (pravdepodone boli dva, jeden pre detailnejšie zábery deja a druhý pre veľké celky) zblízka spolu s dychberúcou perspektívou Lonýna neskorého 19. storočia. 


V scéne v lodenici, loď, pod ktorou sa odohráva bitka, je bez pozorného sledovania bez problémov zameniteľná so skutočnou. V menších celkoch, kedy sa kamera sústredí na bitku s kladivami, sa za hercami nachádza replika steny lode, ktorej prirodzene nevenujeme veľa pozornosti a preto neexistuje dôvod podozrievať nákladnú loď z toho, že sa tam v reálnom čase naozaj nenachádza. Tak isto pri záberoch lodí na Temži upútali digitálne pozadia moju pozornosť v prvom rade iba vďaka vedomosti, že podobne vyzerajúce prístavné budovy sa už v dnešnej dobe na nábrežiach nenájdu. Inak ich zakomponovanie do celku bolo tak isto stopercentne dotiahnuté do detailov aj s odrazmi svetiel na vlniacej sa hladine. 


Samostatnú zmienku si zaslúžia úvodné titulky, v ktorých sú nám prezentované logá spoločností vytvorené z kameňa a vsadené medzi ostatnú dlažbu a kaluže. Titulky sa ďalej kreatívne nesú v 2D duchu. Ponúkajú nám dynamický prechod videa do starej novinovej fotografie, ktorá s celou titulnou stranou novín spĺňa úlohu titulku filmu. Za tým nasleduje ďalší blesk fotoaparátu a následný prestrih na popisnú ceduľu ulice Baker street, ktorá je na krátky okamih, kým je záber statický, zameniteľná s ďalším novinovým titulkom. 


Záverečné titulky, podobne ako úvodný titulok novín, sú vkusne podané formou freeze frameov prechádzajúcich do rozanimovania tušových kresieb podobným portrétom na bankovkách, ibaže ležérnejšími, s využitím efektívneho rozpíjania, či machúľ a skriptu nápadne pripomínajúceho úhľadný starodávny rukopis. 


V porovnaní s extrémne realistickými rendermi pozadí a budov sa vo filme vyskytlo aj zopár o niečo menej uveriteľných efektov, ako zvýraznené sinavenie tváre umierajúceho pána vo vani, či šedivá popraskaná tvár Lord Blackwooda v snovom zjavení Holmesa. Sen samotný však ponúka pôsobivú koláž už prezentovaných záberov zostavenú veľmi sugestívne – dovoľuje nám nazrieť do nekontrolovanej Holmesovej mysle, vidíme skladajúce sa fakty prepletané s temnými myšlienkami – obraz v surrealistickej montáži tmy, symbolov a hlasov vibruje, rozmazáva sa. Najprv ponúka atmosféru opojenia, či mágie, keď Holmes berie do rúk knihu kúziel, a až cez flashbacky naberie takmer agresívnu rýchlosť; je ukončený vyššie uvedeným znepokojujúcim záberom na démonicky šedivú, popraskanú tvár antagonistu a za tým prichádza náhle moment zobudenia, úľavy. 


Zo stránky efektov film ponúka ešte aj drobné detaily ako napríklad šepotavé rozsvecovanie krúžkov na mape, pri vypichovaní zaznačených polôh, akoby aktiváciu nejakého čarovného portálu. Vďaka podobným drobnostiam, ktoré dotvárajú atmosféru, sa tomuto filmu skvele darí udržiavať si príchuť mystiky, ktorá, držiac sa takto na hrane reality, podporuje tajomnosť a domnelú nadprirodzenú moc hlavného antagonistu tohto filmu. 


Ďalším výborným dopĺnačom nálady sú zvýraznené temné mračná visiace nízko nad Londýnom, ktorý je povestný nevľúdnym počasím a počas filmu je i nevľúdnym miestom. Toto je ďalej výborne podčiarknuté celkovou farebnou témou. Hnedo-modro-šedá farebnosť záberov v závislosti od miesta scény. Doky, brehy a ulice v tme elegantne kombinujú modré tóny s mliečnym mesačným svetlom a oranžovým pouličným osvetlením. Scéna napríklad z bitky v krčme zasa obsahuje oveľa viac hnedej a zvýrazňuje špinu, prach, obchytanosť objektov. V kontraste s týmto je Irene Adler v červených šatách, vyčnieva v pochmúrnych farbách ako jej charakter. Touto cestou bola na ňu hravo upútaná divákova pozornosť. Akýkoľvek humor zakomponovaný do príbehu má vďaka celkovej pochmúrnej atmosfére filmu mierny podtón morbidity, no zároveň trochu nadvihuje a oživujue nevľúdnosť udalostí.


Hlboké tiene a málo svetla v kombinácii s touto farebnou schémou iba ďalej potvrdzujú ťaživosť prostredia. S tieňom ďalej vynaliezavo vo svoj prospech pracujú zábery zamerané na Lorda Blackwooda a profesora Moriartyho, ktorého identita vďaka tieňu vôbec nie je divákovi odhalená. Mimoriadne silne pôsobí múdro vyriešená kompozícia záberov Lorda Blackwooda za mrežami, ktoré vrhajú rovnobežné tiene cez jeho oči a takto tvoria ilúziu čiernych démonických očí so zdôrazneným neprirodzeným leskom. Jednoducho takto manipulujú s predstavivosťou diváka a utvrdzujú v ňom dojem zákernej a nebezpečnej Blackwoodovej aury. Holmesova strnulosť v tomto zábere iba sugestívne ďalej presviedča, že Blackwoodove slová majú naňho nadprirodzený vplyv.


Vo filme sa niekoľko krát vyskytujú rôzne, zaujímavo zvýraznené sekvencie. Ich hlavným účelom je ponúknuť možnosť sledovať racionálny postup bystrých Holmesových myšlienok. Slúžia zároveň na vysvetlenie sitúácií, ktoré sa odohrávajú príliš rýchlo a zároveň esteticky ozvláštňujú dynamiku filmu tak, že diváka zamestnávajú a nedajú mu priestor nezaujímať sa o film. 


V prvej polovici filmu sa takéto momenty výraznejšie objavia dva krát; zakaždým je moment zrážky ( v bitke ) sledovaný elegantne spomaľovanými zábermi v dôležitých bodoch, k čomu počujeme vysvetľujúce Holmesove myšlienky, ktoré objasňujú strategický dôvod toho-ktorého úderu. Po uvedení koncepcie plánu v Holmesovej hlave sa následne súboj odohrá v reálnej rýchlosti presne tak, ako bol predpokladaný s tým, že divák pozná každý detail a význam pohybu a má možnosť oceniť tak Holmesovho génia. 


Akoby nestačilo, tieto momenty sa vo filme vyskytujú aj naďalej, ibaže s mierne pozmeneným prístupom k veci. Jedna celá podobná situácia je vyrozprávaná v ľahko zrozumiteľnej retrospektíve, pretože by zrejme bola pridlhá s priveľkým počtom premenných pre zrealizovanie ako premietnutie plánu. Viac než táto jednoduchá, ale pôsobivá sekvencia, však upútali moju pozornosť drobné, nijako špeciálne nezvýraznené scény, kedy máme zasa možnosť sledovať Holmesove myšlienky prostredníctvom pohľadu z jeho osoby. V týchto prípadoch však už nie popredu, spomalene a s vysvetlením, ale zároveň s Holmesovým pohľadom, akoby sme boli dosiahli jeho level bleskovej logiky (občas s takmer nebadateľným spomalením pri objekte záujmu pre prízvukovanie jeho dôležitosti).Takže v konečnom dôsledku nielen príbeh a postavy napredujú, ale i divák dostáva nenápadnú impresiu vlastného posunu.


Nielen v týchto momentoch, ale aj v mnohých iných máme možnosť pozorovať vcelku naturalistický postoj k zobrazovaniu vecí. Od nelichotivých spomalených záberov z bitky, cez rozrezávanie prasiat pílou, mŕtve žaby, tvorcovia sa neštítili ani priamych záberov rozkladajúcej sa mŕtvoly.


Ďalším zaujímavým využitým prvkom je umiestnenie symbolickej vrany v blízkosti deja, ktorý zahŕňa Lorda Blackwooda. Prílet vrany ako magického symbolu, či posla zlých správ vždy označuje udalosti sústredené okolo tejto postavy. Odlet hlása chvíľkové upokojenie, či obrat v prospech Lorda. Dokonca i v scéne na cintoríne, ktorá sa Blackwooda dotýka síce priamo, ale osobne sa tam nenachádza, sú v tak isto v pozadí počuť krákajúce vrany, ktoré taktiež nie sú priamo v zábere prítomné. Množstvo podobných, jednoduchých prvkov zručne pomáha budovať aury charakterov a dej. 


Pre toto budovanie je tiež kľúčovou dynamickosť skladby, ktorá je všeobecne veľmi rázna a zároveň perfektne vyvážená. Na jednej strane sa nachádza energický, dynamický strih, ktorý vôbec nestráca čas a nenudí; s množsvtom detailov, ktoré dotvárajú osobitý výraz filmu. Často aj nemennom polodetaile na činnosť, ktorý bežne strih nevyžaduje, sú odstránené nadbytočné stotiny pohybov, ktoré si divák dokáže domyslieť vďaka naznačeným, skráteným verziám týchto pohybov – napríklad vykladanie obsahu brašne s nástrojmi na stôl sa síce skladá z jedného neprerušeného záberu, no tento je skrátený o nepotrebné pohyby. Namiesto nich sa sústredí iba na moment položenia predmetov a ich následného využitia. Na druhej strane sú, pretkávané týmito detailami, stabilné, kontinuálne celky, často zvrchu, v bezchybnom pomere. V kombinácii so setmi a kostýmami s vysokou mierou autenticity, využitím krásnych historických budov, ich zdobených interiérov a v neposlednom rade aj kontrastmi medzi nóbl reštauráciami a sálami a špinavými putikami, či kanálmi tak toto dielo ponúka jednoznačne veľmi vizuálne príťažlivú a vyváženú skladbu.


Majstrovstvo vizuálnej zložky ďalej spočíva v drobných detailoch, ktoré posilňujú ovdzušie fotografie. Napríklad strach, ktorý sa vznáša okolo prístojacich popravy, je bez prikrášlenia podaný smelými portrétmi. Lorda Blackwooda sa chystajú popraviť obesením, spútaný nepredstavuje žiadne bezprostredné nebezpečenstvo, no napriek tomu na tvárach prizerajúcich sa sa črtá hrôza. Podnetný záber cez povraz na chladnú tvár popraveného, ktorému ihneď po posledných slovách ( „Smrť je iba začiatok.“) chvatne navlečú vrece na hlavu vyvoláva mrazenie. V kontraste s touto stranou filmu, sa v diele nachádzajú aj hravejšie zábery, napríklad pootočenie kamery, keď si Holmes zrazí klobúk do boku ako kamufláž, či prevrátenie kamery v súlade s nápisom 'touto stranou nahor' na debne, ktorá je skutočne položená hore nohami. Detailnú prepracovanosť skladby vo vhodných momentoch uhladene vystrieda jednoduchosť a vtedy stačí aj tak málo ako pár pokojných pohľadov na vystrašené tváre a slučku, na to, aby človek zatajil dych. 


Toto všetko by však stratilo polovicu svojho kúzla, nebyť na mieru uliateho vstavania soundtracku a zvukových efektov. Počínajúc nenápadnými prvkami, mierne, podmanivé záverečné ťahy kompletizujú charaktery a perfektne vizuálne navodené atmosféry. Rýchly, hrozivý pohyb Lorda Blackwooda doťahuje jemný, syčiaci zvuk ako šepot, či personifikacia tieňov, v ktorých sa pohybuje. Jeho domnelé nadprirodzené schopnosti ďalej podčiarkuje fakt, že v momente, keď sa nenachádza na obraze, nevedno, odkiaľ jeho hlas vychádza, ergo zdá sa byť všadeprítomný. Podobných príkladov sa v celom diele nachádza mnoho, od zvýraznených zvukov večere, lúskania orechov, cez vŕzganie kožených rukavíc, miesiacich sa hlasov vo sne až po nenútene výstražné kovové klikanie mechanizmu zbrane ukrytej v Moriartyho rukáve. 


Výbornou interpunkciou bola aj naopak, absencia hudby a zvukov. Napríklad pre upevnenie pocitu triumfu v hostincovej bitke, keď po nečakanom víťazstve na chvíľu všetko stíchlo. Aj výstrely boli realisticky zvýraznené otupeným tichom a tichým pískaním po prvotnom hluku; touto cestou vťahovali diváka do diania ilúziou zaľahnutých uší. Takáto pozornosť pre detail iba dodáva na dôveryhodnosti. 


Kontrapunkt bol častou voľbou pre vyzdvihnutie miery ohlušujúcich udalostí. Najznamenitejším momentom bola jednoznačne masívna explózia sudov s pušným prachom v dokoch. Efektívny spomalený záber dovoľuje čas na zaznamenianie skutočnej sily výbuchu – tlakovej vlny odhadzujúcej postavy, letiacich trosiek a samozrejme i obrovskej ohnivej gule, ktorá pri modrej farbe nočného pozadia vyniká o to viac. Počas výbuchu so spomalením nastane ticho a začína hrať clivá, podmanivá husľová skladba hraná veľmi stroho; pod ňou tiché dunenie dáva tušiť výbuchy. Súhrn týchto prvkov dáva tejto scéne drvivý dopad na diváka. 


Hudba sa všeobecne nesie v sláčikovom duchu. Skladateľom je, dnes veľmi známe meno, Hans Zimmer, ktorý, dovolím si tvrdiť, zvolil strunové nástroje nielen v súlade s dobovými hudobnými preferenciami, ale aj ako ozvenu Holmesovho povestného bezduchého brnkania na husle pri premýšľaní. V určitom momente Holmes vybrnká aj hlavnú hudobnú tému, na ktorej je soundtrack postavený. V závislosti od situácie charakter hudby kolíše medzi rôznymi vplyvmi – orientálny, hravý závan cítiť v skladbe pri prechádzaní cez cirkus, ľudový nádych s harmonikou a benjom zasa vo veselej skladbe pri zábave nižších vrstiev v hostinci. Sólové husle majú veľmi svojský, neokresaný zvuk, ktorý dodáva hudbe na pozemskosti a brilantnosti zároveň. Skladateľovi nebol cudzí ani taký nezvyčajný nástroj ako cimbal. 


Fakt, že tento film pochádza z americkej produkcie si tak trochu protirečí – je  mínusom a plusom zároveň. Hrdinova vlasť je Británia a napriek tomu, že prevažná väčšina filmu tam aj bola natočená, herci v hlavných úlohách sú Američania. Vyniká to o to viac, pretože vedľajšie postavy boli zobrazené britskými hercami. Takýmto spôsobom nám dali do pozornosti túto chybičku na kráse - nedovolili inak, než porovnať ich spôsoby a reč, keď sa ocitli vedľa seba. Sherlock Holmes je predsa jeden z najslávnejších Britov a pripraviť ho o britský prízvuk je takmer ako zbaviť ho polovice charakteru. Ale koniec koncov, mnoho pôvodných vecí bolo v tejto verzii zmenených, pretvorených na obraz stavaný pre novodobého diváka. Nechýba samozrejme určitá miera hollywoodskej 'bombastickosti'. Tieto inovácie však pretvorili klasický príbeh na dynamický príbeh plný energie a dôvtipu oslovujúci dnešných ľudí viac, než pôvodná verzia o rezervovanom britskom gentlemanovi, čo prirodzene muselo prísť aj s nejakou tou obeťou. Pretože Sherlock Holmes je jednoducho kultová klasika, ktorú by mal každý v rámci všeobecného rozhľadu poznať aspoň po mene, urobené ústupky sú preto podľa môjho názoru akceptovateľné s ohľadom na vyšší záujem. 


Úroveň vizuálnych efektov v tomto filme je na mimoriadne vysokej úrovni, tvorcovia nám predložili vynikajúci kus skvelo odvedenej práce vo všetkých ohľadoch – od efektov, cez šikovný, dynamický strih, esteticky pôsobivé fotografie, dôvtipné a efektívne spracovania záberov až po vynikajúci soundtrack a znamenite doladené ozvučenie. Obratný spôsob, ktorým je toto dielo natočené nesie jasné známky rukopisu Guya Ritchieho, ktorý vie veľmi dobre, ako ľudí nenudiť. Akékoľvek negatíva filmu sa strácajú v prospech vyššie menovaných pozitív.


Ak mám pre túto verziu Sherlocka Holmesa vybrať adjektíva, ktoré by ho najlepšie vystihovali, boli by to zrejme dynamický a vybrúsený. Filmy, ktoré sú zároveň inovatívne a klasické, v ktorých by sa stretla takáto skvele vyvážená zmes tvorivých ľudí, sa nenájdu dnes ľahko. Aj keď sa jeho postava v dnešnej dobe už možno neteší takej popularite ako kedysi, Sherlock Holmes určite stojí za pozretie, je to pútavý filmový zážitok z každého uhla pohľadu. 

